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IVAX Pharmaceuticals drží slovo p ři snižování exhalací  
 
Opava-Komárov, 1. dubna 2009: Poslední b řezen je datem, do kdy firmy m ěly nahlásit do 
Integrovaného registru zne čišťování množství únik ů vybraných zne čišťujících látek za 
uplynulý rok 2008. Po více než p ůlro čním zpracování dat bývá na podzim ve řejnost 
informována o nejv ětších pr ůmyslových zne čišťovatelích životního prost ředí, v tuto dobu se 
však již nejedná o aktuální data. Opavská farmaceut ická spole čnost IVAX Pharmaceuticals 
s.r.o., člen skupiny Teva, na tyto skute čnosti vloni poukazovala, když tvrdila, že mohutné 
investice do ekologizace výroby investované v letec h 2004-2008 v úhrnné výši 120 milión ů Kč 
se naplno projeví až za souhrnný rok 2008, tedy ve výkazech v roce 2009. Ze v čera zaslaného 
závěrečného výkazu do IRZ vyplývá, že spole čnost dokázala meziro čně snížit množství látky 
dichlormethan, která je považována za možný karcino gen a pro kterou je IVAX pravideln ě 
sledován, více než 12krát! 

28 versus 2 tuny – to je meziroční srovnání objemu látky dichlormethan vypouštěné do ovzduší 
farmaceutickou společností IVAX Pharmaceuticals. Pro veřejnost opavského regionu je to vynikající 
zpráva. Přestože rakovinotvorné účinky nebyly u látky dichlormethan prokázány, vedení společnosti se 
rozhodlo již před 4 lety zaměřit se na snižování obsahu této potencionálně nebezpečné chemické látky 
v odpadních plynech. Plán ekologizace byl rozdělen na tři etapy a v časovém úseku 4 let si vyžádal 
celkové náklady ve výši 120 miliónů korun. Opatření se týkala jak úprav v technologiích, tak i investic 
do speciálního zařízení na zachytávání škodlivých látek.  
„Na sklonku roku 2007 naše společnost instalovala velmi sofistikované a technicky náročné zařízení -  
nízkoteplotní vymrazovací jednotku, která dichlormethan účinně odstraňuje ve dvou stupních. Jedná  
se o instalaci uzavřeného inertizačního systému k zachycování emisí látek a jejich následné 
odstraňování, nejprve chemickou vypírkou a poté následným vymražením kapalným dusíkem před 
výstupem do ovzduší,“ říká Jiří Urbanec, generální ředitel společnosti a pokračuje: „Teprve souhrnný 
účet za celý loňský rok nám plně vynahradil naše očekávání spojená s touto investicí. Ještě před pěti 
lety bylo množství vypouštěného dichlormethanu 70krát vyšší, než je dnes. To pro mne bylo 
nepřijatelné. Naše továrna nestojí někde v poušti, je situována na okraji Slezské metropole, kterou 
obývá více než 60 000  lidí. V nejbližším okolí bydlí stovky rodin našich zaměstnanců, žijí zde i moje 
děti. Odpovědné chování je plně namístě“. 
 
V areálu závodu opavské továrny vyrůstá nový komplex na výrobu pevné lékové formy. Tento gigant 
bude již v příštím roce dodávat tablety a tvrdé želatinové tobolky především na trh USA. Pro obyvatele 
nejbližšího okolí však více než trojnásobné rozšíření stávající výroby hrozbu znamenat nebude. 
Nejedná se totiž o chemickou výrobu; navíc půjde o jeden z nejmodernějších farmaceutických 
výrobních závodů v Evropě. Regionu však přece jen něco přinese – více než 250 nových pracovních 
míst. 
 
Foto 1: kryogenní jednotka 
Foto 2: postup výstavby Nového závodu 
 
 
Informace pro redaktory: 



 
Evidenční tabulka úniků a přenosů znečišťujících látek: 
 

rok 
Dichlormethan 

do ovzduší 
  kg 

2004 145 000 
2005 42 000 
2006 38 949 
2007 28 783 
2008 2 339 

 
 
Množství látky Dichlormetan sledované v Integrovaném registru znečišťovatelů  pro 
Moravskoslezský kraj a vypuštěné do ovzduší na jednotku produkce (kg/kg výrobku): 
 
Látka   2004  2005  2006  2007  2008 
Dichlormethan 1,65  0,56  0,39  0,18  0,02   
 
 
IVAX Pharmaceuticals s.r.o. 
Opavská společnost IVAX Pharmaceuticals s.r.o je významným farmaceutickým výrobcem s velmi 
dlouhou historií. Ve svém širokém portfoliu má generické léčivé přípravky, dále také volně prodejné 
léky, účinné farmaceutické látky a rostlinné extrakty. Produkty splňují uznávané standardy kvality  
a jsou exportovány do řady zemí celého světa, včetně USA a západní Evropy. Na úspěších 
společnosti a plnění náročných cílů se podílí více než 850 zaměstnanců. V r. 2006 se společnost stala 
součástí nadnárodní skupiny Teva. 
 
Skupina Teva 
Teva Pharmaceutical Industries Ltd. se sídlem v Izraeli je nadnárodní farmaceutická společnost, která 
se specializuje na vývoj, výrobu a prodej generických i originálních léčivých přípravků a účinných 
farmaceutických látek. Patří mezi dvacet největších farmaceutických firem a mezi nejvýznamnější 
světové výrobce generických přípravků vůbec. V současné době využívá pečlivě vybudovanou  
a efektivně fungující mezinárodní síť dceřiných společností. Přestože společnost sídlí v Izraeli, 80 % 
všech prodejů (tyto celkem za rok 2008 činily 11,1 miliardy USD) se uskutečňuje v Severní Americe a 
v Evropě. Teva má celosvětově přes 37 000 zaměstnanců, prodává ve 115 zemích celého světa, 
výrobní zařízení jsou umístěna v Izraeli, Severní Americe, Evropě a Latinské Americe. 
 
 


